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Často s dětmi chodíme do přírody a užíváme si za každého počasí.

Nezapomínáme ani na zvířátka a nosíme jim do krmelce dobroty.

I letos se předškoláci mohli účastni předplaveckého výcviku a moc si to užili…
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Jsme rádi, že se rodiče zapojují do vzdělávání dětí a připravují pro ně také zajímavé aktivity. 
Pro starší děti si připravili vycházku do lesa a seznámili děti Co se děje v lese a pro mladší 
děti měli připravený program ve školce a děti se seznámily s lesními zvířátky a také s obyvateli 
rybníků a řek.

Jsme rádi, když rodiče přijdou mezi nás, a proto pořádáme každý měsíc nějakou akci, abychom 
se mohli neformálně sejít a užít si zábavné odpoledne.

JABKOHRANÍ



PRAŽMOVSKÉ

33

Zpravodaj obce Pražmo  •  4/2024

Nezahálí ani sdružení rodičů a každoročně pro děti (nejen ze školky) pořádá USPÁVÁNÍ 
BROUČKŮ, protože i broučky je třeba připravit na zimu…

DLABÁNÍ DÝNÍ
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Letos uplynulo přesně 40 LET od otevření Mateřské školy Pražmo v budově, v níž dodnes 
sídlí. Budova byla postavena ze sdružených prostředků Lesního závodu Frýdek-Místek, Pražská 
akumulátorka a Slezan v Raškovicích. Na stavbě se podílelo i mnoho občanů z Pražma. Toto 
krásné výročí jsme oslavili se současnými i bývalými zaměstnanci, se zástupci zřizovatele 
a také se zástupci okolních základních škol. Děti si hosty připravily kratičké vystoupení…

V listopadu jsme si s dětmi povídali o Sv. Martinovi a dobrých skutcích, 
které dělal. Společně s dětmi jsme se rozhodli, že pomůžeme dětem, 
které nemají tolik štěstí, a proto jsme se přihlásili ke sbírce KRABICE 
OD BOT. Každá třída pošle nějaké drobné dárečky pro holčičku před-
školního věku a snad jí tím uděláme radost.

PEČENÍ PERNÍČKŮ
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V listopadu nám napadl první sníh a děti si ho náležitě užily ….

Přejeme všem dětem, rodičům a všem lidem 
klidné a pohodové prožití vánočních svátků.

Vladimíra Nytrová, ředitelka MŠ Pražmo
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Rok 2024 u konce, ale školní v plném proudu

Barevný podzim v raškovické základní ško-
le: Co přineslo období září – prosinec 2024?

Milí čtenáři, s příchodem zimy a vánoční 
atmosféry se hlásíme s vánočním článkem 
informujícím o dění v naší základní škole. 
Tento čas je nejen obdobím klidu a pohody, 
ale i chvílí, kdy se ohlížíme za uplynulými 
měsíci a hodnotíme to, co jsme společně do-
kázali. Zaměříme na činnost naší základní 
školy, která v období od září do prosince 
přinesla celou řadu zajímavých a  inspira-
tivních aktivit.

Naše škola opět ožila pestrým programem, 
od zahájení školního roku až po přípravy na 
vánoční svátky. Děti se nejen pilně věnovaly 
učebním látkám, ale zapojily se i do mnoha 
mimoškolních projektů, které podporují je-
jich kreativitu, týmovou spolupráci a rozvoj 
osobnosti. V tomto čísle zpravodaje najde-
te přehled některých z těchto aktivit, které 
školu spojují nejen s učením, ale i s radostí 
z tvoření a vzájemné pomoci.

Začátek nového školního roku byl ve zna-
mení intenzivní spolupráce mezi žáky niž-
ších a vyšších ročníků. V rámci adaptač-
ního týdne se propojily třídy 1. A a 9. A, 
1. B a 9. B, a  také 8. A s 1. C, což žákům 

obou věkových kategorií přineslo mnoho 
zábavných a rozvojových aktivit. Starší žáci 
se ujali role mentorů, kteří prvňáčkům při-
pravili pestré dopoledne plné her, činností 
a společných zážitků, čímž podpořili jejich 
začlenění do školního prostředí. 

Kromě toho navštívil třídy napříč ročníky 
speciální pedagog Mgr. Petr Oroszy, jenž se 
zaměřil na zlepšení vztahů ve třídách a po-
sílení pocitu bezpečí i pohody mezi žáky. 
Jeho vstupy, zahrnující aktivity zaměře-
né na komunikaci a  týmovou spolupráci, 
pomohly žákům lépe se poznat a navázat 
zdravé vztahy pro bezproblémový start do 
nového školního roku. Z oblasti prevence je 
třeba ještě zmínit listopadovou besedu pro 

Základní škola a mateřská škola Raškovice
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8. a 9. ročník s Policií ČR na téma trestní od-
povědnost nezletilých a mladistvých. V prů-
běhu besedy se žáci seznámili se základní 
právní terminologií, která byla zaměřena na 
trestní činnost. Na příkladech skutečných 
případů byly představeny druhy přestupků 
i ochranná opatření. 

Na přelomu září a října se nejen ve vyučo-
vání, ale i v mimoškolních aktivitách naší 
školy děly zajímavé věci. Školní pěvecký 
sbor CARO a  Ekotým se aktivně pustily 
do přípravy na nadcházející akce, přičemž 
obě skupiny absolvovaly soustředění, kte-
rá jim pomohla nejen v přípravě na jejich 
konkrétní úkoly, ale i v budování týmového 
ducha. Pěvecký sbor se pod vedením svých 
pedagogů – Mgr. Anny Kajzarové, Mgr. Táni 
Farné a Mgr. Ivony Lemon pilně připravoval 
na vystoupení, zatímco Ekotým pracoval na 
projektech zaměřených na ochranu přírody 
a ekologickou osvětu ve škole i obci.

Zcela nevídanou akci zažila raškovická škola 
v týdnu 14. – 18. října, kdy Ekotým a paní 
učitelky Mgr. Markéta Muroňová a PhDr. 
Naděžda Koperová vyhlásily u  příležitos-
ti Dne stromů „Podzimní barevný týden“. 
Žáci jak z 1. stupně, tak z 2. stupně měly za 
úkol každý den přijít v jiné, předem známé 
barvě trička nebo mikiny. Pondělí bylo ve 

znamení žluté, úterý oranžové, středa červe-
né, čtvrtek fialové a pátek hnědé. V prvních 
hodinách vyučování se každý den žáci se-
šli v parku před školou, ve kterém vytvořili 
pomocí nachystaných švihadel představující 
tvar nějakého listu živý obraz. Vznikly tak 
úžasné fotky a děti byly z této akce nadšené. 
V průběhu barevného týdne rovněž probí-
hala soutěž o nejpoctivější třídu, jež bude 
danou barvu dodržovat v co největším počtu. 
Soutěž vyhrála 5. B – každý den byli správně 
oblečeni všichni žáci. K již zmíněnému Dni 
stromů si členové Ekotýmu spolu s žáky 8. 
A tentokrát pro děti z 1. stupně připravili 
program s různými aktivitami zaměřenými 
na téma stromy a lesy.

Podzimní měsíce byly mimo jiné bohaté na 
různé soutěže, které nejen prověřily mate-
matické dovednosti, ale také podporovaly 
logické myšlení a schopnost řešit náročné 
úkoly. Mezi nejvýznamnější patřily tradič-
ní soutěže, jako je Pythagoriáda a Logic-
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ká olympiáda, do kterých se letos zapojilo 
mnoho žáků. Koncem října se uskutečni-
lo školní kolo Pythagoriády. Účastnilo se 
28 žáků od 6. do 9. ročníku. Úspěšnými řeši-
teli se stali: Barbora Štěrbová (6. B), Izabela 
Tomanová (7. A), Samuel Haffner (7. A), 
Viktorie Gavlasová (9. A), Barbora Novotná 
(9. A). Všichni úspěšní řešitelé postoupili 
do okresního kola ve Frýdku-Místku. Na-
proti tomu žáci 4. a 5. tříd dostali možnost 
zúčastnit se Logické olympiády, ve které se 
nejlépe vedlo Láďovi Zajícovi ze 4. A, jenž 
nejen zvítězil mezi našimi žáky, ale záro-
veň si zajistil postup do krajského kola. 
Toho se zúčastnilo více než 60 soutěžících 
z Moravskoslezského kraje. Láďa skončil na 
12. místě s percentilem 82, což je nádherný 
výsledek. Do republikového finále postupo-
valo 6 nejlepších.

Příležitost dostaly též děti se vztahem ke 
sportu. Ke konci září i na začátku října se 
konal jak na 1. stupni, tak na 2. stupni pře-
spolní běh, který je oblíbenou příležitostí 
pro žáky ukázat svou vytrvalost a týmového 
ducha. Ve středu 25. 9. 2024 se v Raškovi-
cích uskutečnil závod v přespolním běhu pro 
děti 1. stupně. Závodu se účastnilo celkem 
114 sportovců. Mezi nejlepší běžce v tomto 
závodu patřili tito žáci: v 1. ročníku: Ellen 
Valasová (1. C) a Sebastián Venglář (1. C); ve 
2. ročníku: Kristýna Kubošová (2. A) a Šimon 

Špok (2. A); ve 3. ročníku: Zuzana Kocichová 
(3. A) a  Jindřich Saloň (3. B); ve 4. ročníku: 
Barbora Holinková (4. A) a Vojtěch Švrček 
(4. B); v 5. ročníku: Timea Varmužová (5. B) 
a Samuel Gardoš (5. B).

Žákyně 2. stupně – jmenovitě: Antonie Svo-
zilová (7. A), Lucie Kohutová (7. B), Vil-
ma Svobodová (6. A), Izabela Ruprechtová 
(6. A) a Marie Kročová (8. A) – se v pře-
spolním běhu probojovaly přes okrskové 
a okresní kolo až do krajského kola konané-
ho v Opavě. Dívky nakonec součtem bodů 
skončily na krásném 2. místě a postup do 
republikového finále jim utekl jen o 3 body, 
kdy je porazil domácí tým z Opavy. Tento 
vítězný tým pochází ze sportovní školy se 
zvýšenou dotací TV a se zaměřením na at-
letiku.

Úspěchy na sebe nenechaly čekat ani ve fut-
salové a florbalové lize. V prvním turnaji nás 
reprezentovali žáci 8. a 9. tříd, kteří postou-
pili do dalšího kola z druhého místa. Kluci 
v základní skupině porazili tým z Havířo-
va a remizovali s Nýdkem, což jim zajistilo 
postup. Jedinou prohru utrpěli s favoritem 
turnaje, Třincem, jenž si zaslouženě vybo-
joval první příčku ve skupině. Do soutěže 
se zapojili i mladší žáci 6. a 7. tříd, kteří do-
sáhli obdobného úspěchu. V rozhodujícím 
zápase porazili Havířov vysokým skóre 8:1, 
což jim zajistilo také druhé místo ve skupině 
a postup do dalšího kola. I zde se vítězem 
stal tým z Třince, který si i v této kategorii 
udržel první pozici. Dívky z 2. stupně (6. – 
8. ročník) se vydaly na začátku listopadu do 
Frýdku-Místku na florbalový turnaj, které-
ho se zúčastnilo pět týmů z různých škol. 
Holky v úžasném tempu bojovaly o každý 
míček, vyhrály všechny zápasy a zaslouženě 
postoupily do dalšího kola!

Mgr. Pavel Březinský
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Druhý ročník soutěže o ,,Nejhezčí podzimní dýni“ ve školní družině

Máme za sebou druhý ročník soutěž pro děti 
školní družiny a jejich rodiče soutěž o Nej-
hezčí podzimní dýni. Sešlo se nám krásných 
36 nápaditých, vtipných, neobvyklých i tra-
dičních dýni. Těší nás, že i široké okolí opět 
navštívilo veřejnou výstavu a hodnotilo je 
velmi milými slovy.

Hlasování o  vítězi se zúčastnily všechny 
děti školní družiny spolu s paní ředitelkou, 
paní sekretářkou a ostatními zaměstnanci 

školy. Velmi těžko se vybírala ta nejlepší. 
Nakonec nejvíce hlasů sesbíraly tyto dýně 
– 1. místo obsadil hrad Bartoloměje Kasince 
(2.A), 2. místo – liška Josefíny Lemon (1.B) 
a 3. místo obsadil vězeň Hynka Uhera (3.B).

Moc děkujeme všem rodičům, kteří se do 
výzvy zapojili a těšíme se, až si vchod ,,roz-
svítíme“ s vaší pomocí i příští rok.

Andrea Mičulková

Virtuální odborné učebny ZŠ Raškovice

Během léta se realizovaly dvě učebny pro 
virtuální výuku v  rámci dotačního titulu 
ITI Ostravsko s názvem Virtuální odborné 
učebny ZŠ Raškovice. Celková požadovaná 
dotace činila 10 844 301,27 Kč. Projekt byl 
realizován ve spolupráci se zřizovatelem, 
Obcí Raškovice. Celá škola je pokryta novou 
konektivitou, učebny jsou vybaveny novým 
nábytkem, moderními technologiemi jako 
je např. počítačová technika, ale také vir-
tuální pomůcky včetně dronů, robotů, sta-
vebnic a zobrazovací techniky, virtuálních 
3D brýlí. 

V dnešní době je velký tlak na přijímání no-
vých technologií, což má vliv na společnost, 
která se mění a vyžaduje trochu jiné doved-
nosti než dříve. Největší potenciál mají žáci 
na základní škole, kteří si práci s technolo-
giemi osvojí a přinesou tak toto poznání 
v budoucnu svým zaměstnavatelům nebo 
jako podnikatelé. Škola se již snaží řadu let 
zavádět moderní metody a formy výuky ak-
tivizující žákovskou aktivitu a díky pořízení 
prvků virtuální reality bude v tomto pokro-
ku zase dále. Proto je vytvoření podmínek 
pro rozvoj odpovídajícího zázemí velmi dů-

ležité a zavedení nových technologií nezbyt-
né. Důležitá je forma sdělení a také aktivní 
zapojení žáka do výuky, aby měl možnost 
to, co se učí si vyzkoušet a prožít. 

Schopnost člověka si pamatovat se mno-
honásobně zvyšuje, pokud může něco sám 
ozkoušet. Z  tohoto důvodu se škola roz-
hodla digitální technologie propojit a za-
komponovat do výuky předmětů v oblasti 
přírodních věd, cizích jazyků, informatiky 
či polytechniky. Pořízení vybavení a  jeho 
implementace do výuky na škole žákům 
také pomůže při jejich přípravě na druhý 
stupeň vzdělávání a dále pak žák uplatní 
dovednosti ve vzdělání středoškolském. 
Spojovacím prvkem všech žákovských ak-
tivit jsou práce s digitálními technologiemi. 

U žáků chceme pomocí pořizovaných tech-
nologií rozvíjet schopnosti kooperace, ana-
lytického myšlení, plánování, technickou 
a prostorovou představivost a další. Tyto 
dovednosti bychom chtěli u žáků upevňo-
vat atraktivní a praktickou formou. Díky 
pořízenému vybavení chceme žáky naučit, 
jak samostatně uvažovat, plánovat, ověřo-
vat a prezentovat informace nebo výsledky 
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své práce. Chceme rozvíjet představivost, 
tvořivost a zručnost žáků. Využití virtuální 
reality lze chápat jako doplňkový inovativ-
ní didaktický nástroj, který může přispět 
k  obohacení výukových zdrojů a  jejich 
funkcí a  stát se vhodným nástrojem pro 
zatraktivnění vzdělávacích aktivit. Před-

poklad didaktického potenciálu je založen 
na vlastnostech virtuální reality, která může 
mít různé formy propojení reálného pro-
středí s dalšími informacemi a  tím zvýšit 
vnímanou hodnotu informací a zprostřed-
kovaného obsahu.

Předáváme a sdílíme zkušenosti

Překotné změny v přístupu a legislativě po-
stihují bez rozdílu děti, žáky, studenty a za-
městnance školských zařízení. Každá škola se 
snaží tuto oblast uchopit co nejlépe, mnohdy 
však pouze na základě vlastních zkušeností 
či svého nejlepšího svědomí. K výměně in-
formací a zkušeností se společným vzdělá-
váním má místní akční plán svůj metodický 
klub a spolupráci rozvíjí také frýdecko-mís-
tečtí školní psychologové a další specialisté 
v oboru. Zázemí této spolupráci nabízí právě 
naše škola. Pořádáme workshopy, semináře, 
setkávání s výměnou zkušeností, zveme od-

borníky a nabízíme naše vlastní dobré po-
znatky a zkušenosti s vedením výuky, žáků, 
řešením situací ve školní praxi. Zaměřujeme 
se na společné vzdělávání obecně, osobnostní 
rozvoj zapojených aktérů a na práci školních 
psychologů, speciálních pedagogů a dalších 
specialistů.  Naši mnozí pedagogové vedou 
workshopy a  nabízejí zkušenosti formou 
dobré praxe. Na naše akce dojíždí pedago-
gové, a nejen ti z okresu Frýdek-Místek, ale 
také z ORP Kopřivnice, Frýdlant n.O., popř. 
my dojíždíme se semináři za kolegy do Opa-
vy, Vítkova, Ostravy atd.

Návštěva z Mobisu a doprava na silnicích

V  rámci bezpečnostní akce bezpečně na 
silnici nás navštívili zaměstnanci Mobisu 
včetně vedení firmy, partnerské firmy ze 
Slovenska a návštěvy z Univerzity v Soulu, 
která spolupracuje na výzkumu a technic-
kém zajištění detekce a senzorických systé-

mech automobilů. Děti seznámili s novou 
technologií, popovídali si o  bezpečném 
pohybu na silnicích, obdrželi dárečky ve 
formě průhledných deštníků, přes jejichž 
okraje vidí, co se kolem nich v dopravě děje. 
Poučné a současně zábavné dopoledne bylo 
příjemným zpestřením. Návštěvě z Korey 
se škola velmi líbila, pronesli obdivná slo-
va. Žáci je plynulou angličtinou seznámili 
s historií školy i současností. 

Přejeme vám klidné a  radostné Vánoce 
plné pohody, zdraví a  společných chvil 
s  rodinou. Těšíme se na další společné 
chvíle v nadcházejícím roce!

Mgr. Hana Kachtíková
Ředitelka školy
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Základní škola a mateřská škola Morávka

Žáci i učitelé Základní školy Morávka se 
naplno věnují výuce a přípravám různých 
akcí, soutěží, projektů a  kulturních akcí. 
V posledních dnech se věnujeme přípra-
vám na tradiční vánoční jarmark, který 
proběhne v pátek 6. prosince v areálu ško-
ly. Součástí jarmarku bude také vystoupení 
žáků 1. stupně. 

Školní parlament  naší základní školy má za 
sebou první úspěšný rok plný aktivit a pro-
jektů. V rámci vyhodnocení práce z minu-
lého školního roku můžeme s radostí říci, že 
se podařilo uskutečnit několik významných 
akcí, které měly pozitivní dopad na školní 
komunitu. Žáci se aktivně zapojili nejen do 
plánování, ale i do samotné realizace akcí, 
čímž ukázali své organizační schopnosti 
a smysl pro týmovou spolupráci.

Na nový školní rok jsou naplánovány za-
jímavé akce, které nejenže obohatí školní 
prostředí, ale také podpoří školního ducha 
a spolupráci mezi žáky. Mezi nimi jsou na-
příklad projektové dny, sportovní turnaje 
a workshopy zaměřené na ekologii a zdravý 
životní styl. 

Novinkou v tomto školním roce bude také 
pravidelné vydávání měsíčníku školního 
parlamentu. Tento zpravodaj bude přinášet 
aktuální informace o plánovaných akcích, 
novinky z jednotlivých tříd a rozhovory se 
zajímavými osobnostmi z řad žáků i učite-
lů. Věříme, že měsíčník se stane oblíbeným 
zdrojem informací a přispěje k lepší komu-
nikaci a propojení mezi žáky.

Ve dnech 14. až 16. října 2024 proběhl vzdě-
lávací projekt s názvem "Prima pokusy", 
který byl určen žákům 1. až 4. třídy. Cílem 

tohoto zábavně-vzdělávacího programu bylo 
rozšířit obzory žáků v oblasti fyziky, matema-
tiky a přírodopisu a představit jim tyto vědní 
disciplíny přístupnou a zajímavou formou. 
Program byl připraven jako série praktic-
kých ukázek a pokusů přímo ve třídách, což 
umožnilo žákům zažít vědu na vlastní kůži. 
Program trval dvě hodiny a byl rozdělen do 
tří částí. První část programu nabídla žákům 
zajímavé chemické a fyzikální pokusy, které 
byly nejen poučné, ale také zábavné. Žáci 
měli možnost sledovat různé experimenty 
přibližující svět chemie a fyziky. V druhé čás-
ti si žáci sami vyzkoušeli jednoduché fyzikál-
ní a chemické pokusy. Aktivní účast přispěla 
k lepšímu porozumění principům přírodních 
zákonů a rozvíjela zájem o vědecké obory. 
Ve třetí části si žáci vyrobili vlastní hračku. 
Tento kreativní prvek programu byl velmi 
oblíbený, protože dětem umožnil využít 
získané znalosti a dovednosti pro vytvoření 
něčeho vlastního.  

Každá třída měla také své speciální zaměření. 

Pro nejmladší žáky byl připraven program 
zaměřený na poznávání přírodních jevů 
kolem nás. Děti měly možnost si vyzkoušet 
pouštění draka, což bylo propojeno s vysvět-
lením základních principů větru a aerodyna-
miky. Žáci druhé a čtvrté třídy se zaměřili na 
svět barev. Prostřednictvím různých pokusů 
a experimentů poznávali, jak se barvy mísí, 
jak vznikají různé odstíny a  jaký vliv mají 
na svět kolem nás. Třetí třída se ponořila do 
fascinujícího světa mikroskopických orga-
nismů. Žáci měli možnost zkoumat vzorky 
pod mikroskopem a objevovat detaily, které 
nejsou pouhým okem viditelné.  
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Akce "Prima pokusy" se setkala s velmi pozi-
tivními ohlasy jak u dětí, tak u učitelů. Žáci 
byli nadšeni praktickým a interaktivním pří-
stupem k učení, který jim umožnil pochopit 
složité pojmy hravou formou. Akce splnila 
svůj účel a přispěla k popularizaci vědy mezi 
nejmladšími studenty.

Žáci 4. až 8. třídy zažili 15. října netradiční 
školní hodinu, kterou strávili ve speciál-
ně upraveném autobusu. Tento výukový 
program s názvem ODIS BUS, zaměřený 
na ekologii a význam veřejné dopravy, měl 
za cíl ukázat dětem, jak může cestování 
hromadnou dopravou přispět k  ochraně 
životního prostředí. Program v „pojízdné 
třídě“ se soustředil na propojení cestování 
veřejnou dopravou s ekologickými tématy. 
Děti se dozvěděly o výhodách hromadné 
dopravy jako udržitelného způsobu pře-
pravy, který snižuje dopravní zátěž i emi-
se, a přispívá tak k ochraně přírody. Cílem 
bylo, aby žáci pochopili, že i volbou veřejné 
dopravy mohou pozitivně ovlivnit životní 

prostředí. Byla to výuka, která spojila teorii 
s praxí v autentickém prostředí autobusu. 

V pátek 25. října jsme si připomněli jeden 
z klíčových okamžiků naší historie – vyhlá-
šení samostatného československého státu 
28. října 1918. Žáci školního parlamentu 
připomněli spolužákům prostřednictvím 
školního rozhlasu význam tohoto dne a při-
blížili informace o vzniku Československé 
republiky. Společně jsme pak vyvěsili čes-
kou vlajku, zazpívali státní hymnu a  na 
závěr vytvořili hromadnou fotografii sym-
bolizující českou vlajku v barvách trikoló-
ry. Ve vestibulu školy byla dále připravena 
tematická expozice ke vzniku Českosloven-
ska s ukázkou důležitých vynálezů té doby, 
přehled tehdejší měny a seznam prezidentů 
Československé republiky.

Ve čtvrtek 24. října 2024 se vybraní žáci 
naší školy zúčastnili již 13. ročníku mate-
matické soutěže Zlatá cihla. Soutěž pořá-
dalo Gymnázium Cihelní Frýdek-Místek. 
Vybraní žáci 8. a 9. ročníku nás reprezento-



PRAŽMOVSKÉ

43

Zpravodaj obce Pražmo  •  4/2024

vali v kategorii HLA, kde řešili 28 příkladů, 
z nichž každý byl hodnocen jedním bodem. 
Při rovnosti bodů rozhodovalo pořadí, ve 
kterém byly práce odevzdány. Po skončení 
soutěže byla pro žáky připravena prohlídka 
školy, žáci pracovali v odborných učebnách 
a seznamovali se se zajímavými učebními 
pomůckami.

Na závěr proběhlo vyhlášení výsledků soutě-
že v kategorii jednotlivců a soutěžních druž-
stev. V kategorii jednotlivců obsadil krásné 
čtvrté místo Oliver Lekki z 8. třídy. 

Gratulujeme a všem účastníkům děkujeme 
za vzornou reprezentaci naší školy.

Další úspěšnou akcí byla tvorba soutěžního 
videa do projektu Dunajský umělec. Soutěž 
je určena pro žáky a studenty, ať už jednot-
livce nebo skupiny (maximálně do 4 osob), 
ze všech základních a středních škol, klubů, 
nevládních organizací, denních stacionářů 
či sdružení napříč Českou republikou. Již 
od roku 2004 spojuje tisíce dětí z oblastí 
povodí a přítoků Dunaje. Cílem soutěže je 
podnítit děti k zamyšlení nad jejich vztahem 
k životnímu prostředí a k pochopení vý-
znamu a hodnoty řek pro ně samotné i pro 
jejich okolí. Tato aktivita se hodí do výuky 
výtvarné výchovy, přírodopisu, zeměpisu, 
biologie, geografie, ekologie, hydrobiologie 
a dalších předmětů. Skvěle doplňuje také 
environmentálně zaměřené volnočasové 
aktivity.

Žáci 7. ročníku natočili a sestříhali  pouta-
vé video, ve kterém pracovali pouze s  jed-
notlivými písmeny slova Morávka. Jejich 
píle a kreativita při tvoření přinesla úspěch 
v podobě krásného 3. místa v kategorii Teen 
a zajistili si tak postup do mezinárodního 
kola! Gratulujeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a obce Morávka!

Soutěžní video si můžete prohlédnout na webo-
vých stránkách školy v sekci Aktuality ZŠ.

Příjemným zpestřením podzimního dopole-
dne byly také střelby ze vzduchovky a nově 
také střelby z  luku, které si pro naše žáky 
připravili zaměstnanci Lesů ČR. 

V rámci hodin přírodopisu a zeměpisu na-
vštívili žáci 9. ročníku Muzeum meteoritů 
ve Frýdku-Místku, kde si prohlédli největší 
sbírku meteoritů v České republice. Muzeum 
se připravovalo do prvního otevření téměř 8 
let a k vidění zde byly kousky z mnoha míst, 
jako je například Argentina, Egypt, poušť 
Namib, ale i jeden exkluzivní meteorit přímo 
z Marsu. Některé exponáty dostali žáci také 
do rukou – měli tím možnost držet v ruce 
nejstarší objekty na naší planetě. V přednášce 
bylo mnoho zajímavých informací o  tom, 
jak se meteority chovají po dopadu na Zem, 
jak se hledají, jak a kde se zkoumají a jaká 
je jejich hodnota. V neposlední řadě bylo 
hovořeno o meteoritu Morávka, jehož model 
ze školní 3D tiskárny jsme jako poděkování 
muzeu předali.

Během měsíce října a  listopadu proběhly 
školní kola matematické soutěže Pythago-
riáda, přírodovědné soutěže Klokan, ekolo-
gické soutěže Mladý zemědělec, dějepisná 
olympiáda a soutěž zaměřená na mediální 
gramotnost. 

Před prosinci nás dále čeká soutěž ve skoku 
vysokém, lekce plavání pro žáky 2. stupně 
v aquaparku, turnaj ve vybíjené a  tradiční  
předvánoční návštěva filmového a divadel-
ního představení. 

Základní škola a mateřská škola Morávka 
přeje všem občanům klidný advent, radost-
né Vánoce a úspěšný vstup do nového roku 
2025.

Za ZŠ Morávka Mgr. Martina Matznerová
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Advent a Vánoce už klepou na dveře, a tak 
se naše kreativní činnosti také ubírají tím-
to směrem. Vyrábíme ozdoby na vánoční 
stromeček , tvořili jsme adventní kalendář, 
věnec, povídáme si o vánočních tradicích 
v našich domovech a nezanedbáváme ani 
koledy .

Vážení sledující, přátelé a kamarádi naše-
ho Domova se zvláštním režimem, z.  ú. 

a  Osobní asistence, z. ú. v  Raškovicích, 
přejeme Vám všem pohodové a  láskyplné 
prožití adventních dnů, krásné Vánoce a do 
nového roku všechno nejlepší.

Lenka Janečková, ředitelka

DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM RAŠKOVICE  
– ADÁMKOVA VILA
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Blíží se Vánoce a Nový rok, a Tříkrálová 
sbírka je už 25 let završením tohoto ob-
dobí. Její novodobé počátky, navazující na 
starodávnou lidovou tradici, mají stopy 
v olomoucké arcidiecézi, ve které před čtvrt 
stoletím vyrazili poprvé do ulic Tři králové. 
Od té doby se postupem času stala Tříkrá-
lová sbírka největší dobročinnou sbírkovou 
akcí v České republice, do které se zapojí 
každoročně více než 70 tisíc dobrovolníků 
a při které se za celou dobu existence sbírky 
vybralo pro potřebné už 2 miliardy korun. 
Vedle těchto pozoruhodných čísel se záro-
veň pro řadu lidí stala symbolem propojení 
mezi lidmi.   

„Tříkrálová sbírka je pro mě kotvou, pev-
ným bodem, jistým pojítkem, což je dnes, 
kdy dění kolem nás připomíná spíše roz-
bouřené vody, něčím výjimečným,“ popisu-
je vztah k Tříkrálové sbírce ředitel Charity 
Frýdek-Místek Martin Hořínek. A dodává: 
„Jejím posláním je vzájemné sdílení radosti, 
vytváření společenství a budování mostů 
napříč jednotlivci a generacemi. A mimo 
to přináší také konkrétní pomoc těm, kdo 
to potřebují“

Koledníky bude možné zahlédnout v ulicích 
v tradičním termínu 1.-14. ledna, v závislosti 
na koordinaci v daném městě, obci či farnos-
ti. Spolu s tím budou v městech a obcích roz-
místěny statické pokladničky, jejichž seznam 
bude uveřejněn na webových stránkách Cha-
rity Frýdek-Místek. Do konce ledna pak bude 
možné přispět rovněž bezhotovostní platbou 
na sbírkový účet – 66008822/0800, pro Cha-
ritu Frýdek-Místek pod VS:777988004, nebo 
prostřednictvím QR kódu v mobilní bankov-
ní aplikaci. Další možností pak je využití pla-
tební brány portálu www.trikralovasbirka.cz. 

A jak se připojit do velkého zástupu kolední-
ků? Na tuto otázku odpovídá Silvie Vojkov-
ská, koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity 
Frýdek-Místek: „Lidé, kteří by se rádi stali 
koledníkem Tříkrálové sbírky, se mi mohou 
ozvat na tel. 733 741 564 nebo prostřednic-
tvím emailu silvie.vojkovska@charitafm.cz. 
Já je pak propojím s koordinátory v jednot-
livých městech či obcích. Další informace 
týkající se koledování jsou přehledně zpra-
cované na webu Charity Česká republika  
https://www.trikralovasbirka.cz/o-sbirce/
pojdte-koledovat.“ 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA  
letos oslaví čtvrt století své existence
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Každý rok je sbírka zaměřena na konkrétní potřeby 
a činnosti jednotlivých Charit, které jsou schváleny 
tříkrálovou komisí v rámci Diecézní charity ostravsko
-opavské. V případě Charity Frýdek-Místek to budou 
opravy a úpravy v pobytových zařízeních, obměna vo-
zového parku terénních služeb a podpora doučování. 
„Pojítkem pro naše záměry na využití sbírky jsou naši 
klienti, jejich životy a příběhy. Ať se již jedná o úpravy 
a zkvalitňování prostředí, ve kterém žijí, nebo o zajiš-
tění prostředků, abychom se k nim dostali nebo jim 
něco zprostředkovali. Proto patří velké poděkování 
všem, kdo se do sbírky jakkoli zapojí – koledníkům, 
organizátorům a dárcům, všem, kdo spolu s námi 
tuto krásnou tradici vytváří,“ uzavírá Martin Hořínek.

S Tříkrálovou sbírkou jsou spojeny rovněž doprovod-
né akce a setkání, konkrétně ve Frýdku-Místku tra-
diční Tříkrálový průvod, který se uskuteční 4. ledna, 
dále mše svatá na poděkování všem, kteří se do sbírky 
zapojili – termín 29.12. v 16 hod. v Místku (spojená 
s požehnáním koledníkům) nebo Tříkrálový koncert pořádaný Českou televizí na začátku 
ledna. Letos bude v přímém přenosu odvysílán 5. ledna v 18 hod. na programu ČT1. 
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Chcete bydlet 
úsporně?
Vyberte tu 
správnou dotaci

www.novazelenausporam.cz

www.novazelenausporam.cz

Potřebujete
poradit?

Obraťte se na odborníky 
krajských pracovišť Státního 
fondu životního prostředí ČR.

Osobní konzultace  
na krajských pracovištích
pondělí a středa   9.00–17.00 
pátek     9.00–12.00

JIHOČESKÝ KRAJ – Mánesova 3a, České Budějovice; tel.: 730 162 250

JIHOMORAVSKÝ KRAJ – Kotlářská 51, Brno; tel.: 735 158 161

KARLOVARSKÝ KRAJ – Majakovského 707/29, Karlovy Vary; tel.: 730 809 215

KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ – Horova 180/10, Hradec Králové; tel.: 602 215 565

LIBERECKÝ KRAJ – U Jezu 525/4, Liberec; tel.: 602 215 565

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ – Českobratrská 7, Ostrava 2; tel.: 731 695 927

OLOMOUCKÝ KRAJ – Jeremenkova 1211/40b, Olomouc; tel.: 731 692 674

Nová zelená úsporám  
Oprav dům po babičce

•	 Pro ekonomicky aktivní vlastníky 
rodinných domů a trvale obývaných 
rekreačních budov 

•	 Až 1 milion korun na komplexní zateplení
•	 Navíc dotace na další úsporná opatření
•	 Vyplácena předem
•	 Možnost výhodného úvěru
•	 Bonus za nezaopatřené děti
•	 Bonus za kombinaci opatření  

a znevýhodněné regiony
•	 Trvalé bydliště v domě po dobu 10 let

Nová zelená úsporám  
Light

•	 Pro seniory, invalidy 3. stupně,  
domácnosti pobírající příspěvek  
na bydlení nebo přídavky na děti

•	 Na rodinné domy, trvale obývané  
rekreační budovy i byty

•	 Až 100% dotace 
•	 Na zateplení, výměnu kotle a solární ohřev vody
•	 Vyplácena předem
•	 Jednoduché vyřízení dotace
•	 Bezplatná asistence odborníků  

MAS a EKIS při vyřízení dotace

Dotace přehledně

Nová zelená úsporám 
Standard

•	 Pro všechny vlastníky rodinných  
domů a trvale obývaných  
rekreačních budov 

•	 Až 50% dotace 
•	 Na dílčí renovace, fotovoltaiku, výměnu 

zdrojů a další úsporná opatření
•	 Vyplácena zpětně
•	 Bonus za kombinaci opatření  

a znevýhodněné regiony
•	 V nabídce i dotace pro bytové 

domy

Jste senior, mladá 
rodina nebo jen  
řešíte, jak ušetřit  
za energie?  
Dotace máme  
pro každého.

Využít můžete i poradenství na 
pobočkách stavebních spořitelen.

NextGenerationEU

PARDUBICKÝ KRAJ – Pernerova 168, Pardubice; tel.: 602 215 565 

PLZEŇSKÝ KRAJ – Kopeckého sady 11, Plzeň; tel.: 730 162 250

PRAHA – Olbrachtova 2006/9, Praha 4; tel.: 731 633 181

STŘEDOČESKÝ KRAJ – Olbrachtova 2006/9, Praha 4; tel.: 731 633 181

ÚSTECKÝ KRAJ – Mírové náměstí 3129/36, Ústí nad Labem; tel.: 730 809 215

KRAJ VYSOČINA – Havlíčkova 111, Jihlava; tel.: 735 158 161

ZLÍNSKÝ KRAJ – J. A. Bati 5645 (budova 51 – areál Svit), Zlín; tel.: 731 692 674
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MYSLÍME EKOLOGICKY. NA BUDOUCNOST

Zahraj si i naši  
hru Zrecykluj to!

L Y R E

E Y C I

U I K E R C Y

Y R I E C L J

I K U E

J C Y U K

E R L U C

L J K U

K Y U I J L

Procvič svoje 
mozkové závity 

a vyplň sudoku. Místo 
čísel pracuj se slovem  

RECYKLUJI.

Protože některá elektrozařízení obsahují látky, které škodí 
jak životnímu prostředí, tak lidskému zdraví.  

Díky recyklaci se tyto látky nedostanou do přírody.

PROČ TŘÍDIT VYSLOUŽILÉ ELEKTRO?
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INZERCE

TREF SE 
DO POLÁRKY
BÍLÁ
alpské disciplíny, běžecké 
lyžování, biatlon, skicross, 
snowboarding

FRÝDEK-MÍSTEK
lední hokej, šachy, 
medailové ceremoniály, 
závěrečný ceremoniál

ČESKÝ TĚŠÍN
krasobruslení

OSTRAVA
sportovní lezení, taneční 
sport 

TŘINEC
lední hokej, zahajovací  
ceremoniál 

PARTNEŘI AKCE PARTNERSKÁ MĚSTA

OLYMPIJSKYTYM.CZ/ODM
PROGRAM:
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